

无尽追思忆英雄，祭奠英烈铸警魂

合肥大蜀山文化陵园开展祭奠公安英烈活动

星报讯(记者 叶佳超 文/图)“用热血忠诚,编织了千家万户的幸福和美满,用赤子情怀,守卫着一方热土的昌盛和安宁。”清明将至,为深切缅怀公安英烈,弘扬英烈精神,表达对公安英烈的崇高敬意和深情缅怀。4月2日上午,安徽省公安厅在合肥大蜀山文化陵园组织开展缅怀祭奠公安英烈活动。安徽省副省长、公安厅厅长李建中参加此次祭奠活动。

上午10时,祭奠活动开始,现场为公安英烈默哀一分钟。默哀结束,李建中代表省公安厅对光荣牺牲的公安英烈表达了无限哀思和深情缅怀:“长期以来,全省公安机关广大公安民警在省委省政府和公安部的坚强领导下,忠实履行党和人民赋予的职责使命,用忠诚担当、奉献牺牲,为维护安全和社会稳定做出了重大贡献。2018年全省有9名民警因公光荣牺牲,新中国成立以来,全省共有388名民警为公安事业和江淮平安光荣牺牲,其中45名被批准为革命烈士。388个英雄的名字,他们用宝贵的生命谱写了安徽公安忠诚、智勇、清正、为民的壮丽凯歌,践行了人民公安为人民的



铮铮誓言,我们永远怀念为崇高的人民公安事业而光荣牺牲的战友们。”

雕刻着388名英雄姓名的警魂墙熠熠生辉,每个名字的背后都有着一个个深情的故事,令人缅怀。李建中和省公安厅民警共同瞻仰缅怀警魂墙,寄托对英雄战友的无限哀思。



4月2日上午,省暨合肥市退役军人事务部门联合在合肥蜀山烈士陵园举行“红色传承·2019清明祭英烈”大型活动,深切缅怀为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福献出了自己宝贵青春乃至生命的革命烈士。献花仪式结束之后,各位革命烈士亲属来到陵园的报告厅,和相关部门负责人一起,畅所欲言、亲切交流,交换了对于烈士褒扬工作的意见和建议。 □ 记者 马启兵 文/图

全国英模王玮龙铜像在合肥揭幕

星报讯(合公新 记者 王玮文/图) 4月2日上午,合肥市公安局在大蜀山文化陵园和烈士陵园举行全国公安系统“二级英雄模范”、烈士王玮龙铜像揭幕仪式暨缅怀祭奠公安英烈活动。

松柏凝翠,秀峦含烟。上午九点整,在庄严肃穆的乐曲中,活动正式开始。省市相关领导为王玮龙烈士铜像揭幕,参加活动人员向公安英烈默哀。随后,参加活动的领导和民警代表向公安英烈雕像敬献花篮和鲜花,表达对公安英烈的敬仰与怀念。

金色盾牌,热血铸就。合肥公安是一支英雄辈出、群英荟萃的光荣队伍,先后涌现出“全国公安系统一级英雄模范”李素珍、李庆,“全国公安系统二级英雄模范”张新民、张圣峰、周开国、仇多馥、王世好、陈彬、王玮龙、张雪松、肥东六烈士等为代表的一批英模人物。近30年来,合肥公安机关共有43名民警因公牺牲,其中9名被追授为革命烈士,他们为了维护社会安



宁献出了宝贵生命。

忠魂不泯,浩气长存。参加祭扫活动的民警纷纷表示,将铭记英烈事迹,继承英烈遗志,让英烈精神薪火相传,不忘初心,牢记使命,筑牢忠诚警魂,以更加优异的业绩向人民汇报,为新中国成立70周年大庆献礼。



清明节即将来临,合肥市洪岗社区68岁的刘业贵给稻香村小学的20多名孩子讲解安徽抗日历史人物以及抗日战争故事,随后,孩子们自己制作手抄报祭奠先烈。

□ 刘泉 刘亚萍 记者 沈娟娟 文/图

移风易俗“三板斧” 推进文明新乡风



星报讯(记者 吴善良) 作为曾经的“精神脱贫示范村”,宿州市朱桥村亮出移风易俗“三板斧”,破除陈规陋习,交出了一份令人满意的移风易俗答卷。

是否能够取得群众的理解和支持,搞好移风易俗是关键。为此,朱桥村一方面通过“村村通”广播、宣传栏、文化墙和道旗,营造浓厚的文化氛围。另一方面,发挥村组干部作用,走村入户发放宣传画,免费赠送“移风易俗红灯笼”“村规民约小摆件”等纪念小礼品,从思想上,让群众接受文明新乡风。

“酒席不超过6桌,每桌标准不超过300元,随礼不超过100元……”在朱桥村,红白喜事都有相应的送礼、宴席标准。村里不仅

研究修订了《村规民约》,还组建了“四会”和“四队”,落实保障移风易俗工作的推进。

据了解,2018年,朱桥村还组织了全村9对新人举办集体婚礼,向广大群众提倡新事新办。新人们还进行了现场宣誓,拒绝高额彩礼、大操大办等陈规陋习。整个婚礼现场,节俭而又不失浪漫,深受村民们的喜爱。

“最美家庭”“好媳妇、好婆婆”“身边好人”……除了树立各种典型人物外,朱桥村的党员干部们也是以身作则,签署“移风易俗树新风”承诺书,带头践行文明新乡风。此外,朱桥村还深入推进农村广场舞、文艺演出等活动,不仅丰富了群众精神文化生活,还寓教于乐,帮助树立良好的价值观。



又是一年清明至,昨日,合肥市金湖社区、王卫社区举行“绿色清明,文明祭祀”活动,社区城管办、安监办的工作人员现场倡议居民签名承诺文明祭祀,通过鲜花祭扫、网上祭祀等方式寄托哀思。 □ 陈红 梁维霞 记者 马冰璐 文/图

合肥消防一天接到草坪火警20多个

星报讯(朱小妹 记者 马冰璐) 近期天干物燥,有关户外草坪垃圾的警情持续上升,仅3月合肥市消防救援支队就接到相关报警电话200多个,4月1日这一天就达20多个,其中大部分跟烧荒、烧垃圾有关。由于控制及时,虽然没有造成重大财产损失,但也让消防队员忙得够呛。清明节将至,昨日,合肥消防提醒广大市民一定要提高防火意识,时刻注意防火安全。

建议尽量选择鲜花祭拜、网上祭祀等无烟火文明祭祀方式,表达自己对亲人的思念与牵挂。严格遵守祭扫相关规定,到指定地点烧纸、焚香。不要在小区内

的草坪上、燃气管道旁、汽车旁、化粪池边、高压线下、芦苇草垛及工地、工棚附近等区域焚香烧纸。祭扫活动中,严禁占用、堵塞安全出口、疏散通道和消防车通道。家长要教育孩子不玩火,不让孩子点烛、燃香、烧纸、燃放鞭炮。祭扫活动中,切勿在山林、草地乱扔烟头,以免引起火灾。

林区、墓区管理单位要严格落实消防安全值班、防火巡查制度,配齐配足消防器材,及时发现、处置火情。如果发现火灾,应立即请求周围群众及园林工作人员支援,还要及时拨打119报警。



我承诺“不点一把火,不烧一张纸,清明祭祀,环保文明从我做起”! 4月2日,数百名来自合肥庐阳经济开发区连水社区辖区荣城北苑的居民汇聚连水路太和路东南角,共同在条幅上签下自己的名字,并领取了一盆小绿植。部分群众还带来了准备在清明期间祭祀用的纸钱换取了一束鲜花。 □ 赵明 谢友桂 记者 王玮文/图